

## Sub presiunea schismaticilor, autoritățile le-au dat aprobarea pentru a acapara o biserică din regiunea Volyn



Timp de două zile, pe 3 și 4 februarie 2021, reprezentanții noii structuri bisericești necanonice, în frunte cu „preotul” lor, au pichetat administrația de stat a regiunii Volyn din Ucraina, insistând să fie înregistrate documentele care ar permite organizației schismatice să intre în posesia Bisericii „Sfântul Serghie” din satul Galinovka, raionul Volodymyr-Volynsky, care aparține unei comunități religioase din cadrul Bisericii Ortodoxe canonice.

Sub presiunea și amenințările schismaticilor, a avut loc înregistrarea statutului de către oficialii administrației regionale de stat (ARS). Acest lucru oferă reprezentanților organizației schismatice posibilitatea de a revendica lăcașul de cult al Bisericii canonice și o justificare în cazul confiscării forțate a acestuia. Acest lucru l-a mărturisit protopopul regiunii Volodymyr-Volynsky din cadrul eparhiei cu același nume, protoiereul Serghie Guz, Departamentului de Informare și Educație al Bisericii Ortodoxe Ucrainene, menționând că aceste evenimente „au devenit o mărturie elocventă a faptului că, datorită acțiunilor ilegale ale reprezentanților organizației schismatice, a pătruns în sfera bisericească și este implementat activ principiul bolșevist-ateu „luați cu forța și stăpâniți”.

„Susținătorii structurii bisericești necanonice au căutat să se întâlnească cu șeful administrației regionale de stat Yuri Pogulyaiko, fiind nemulțumiți de faptul că nu se înregistrează statutul comunității lor, în timp ce ordinul de înregistrare a acestuia a fost semnat de vicepreședintele administrației, Serghei Movenko, în absența guvernatorului”, – a povestit părintele Serghie.

El a atras atenția la faptul că „actualul statut valabil care este în vigoare, adică statutul care nu a fost anulat de nimeni, precum și toate documentele pentru dreptul legal de proprietate asupra bisericii dedicate Sfântului Serghie de Radonej și a pământului bisericesc, se află până în prezent la părintele paroh al bisericii, protoiereul Iurie Tatunceaak, adică la comunitatea religioasă a Bisericii Ortodoxe Ucrainene din satul Galinovka, care de șase luni se roagă cu smerenie lângă zidurile proprii lor biserici închise de autorități până la constatarea dreptului legal de proprietate”.

Preotul a reamintit că, în octombrie 2020, reprezentanții organizației schismatice au încercat să raporteze în mod fraudulos presupusa pierdere a vechiului statut prin intermediul unor anunțuri în ziarul „Volyn”. „Acest lucru le-ar fi dat undă verde pentru elaborarea unui nou statut. Însă înșelăciunea a fost descoperită, deoarece statutul comunității religioase a Bisericii „Sfântul Serghie de Radonej” nu a dispărut nicăieri. Editorii ziarului „Volyn” au fost nevoiți să publice o dezmințire, – a spus părintele protopop – de unde a apărut acum noul statut al comunității organizației schismatice din satul Galinovka, a cărui înregistrare a fost solicitată atât de insistent de reprezentanții acesteia în timpul vizitei lor recente la administrația regională de stat din Volyn?”

„Oamenii, inclusiv cei care pretind că sunt credincioși creștini ortodocși, au pășit pe o cale nedisimulată a minciunii. Poți ajunge departe pe această cale, dar vei reuși oare să te întorci de pe ea?” – a remarcat părintele protopop Serghie Guz, comentând evenimentele petrecute.

Părintele paroh al bisericii „Sfântul Serghie” din satul Galinovka, protoiereul Iurie Tatunceaak, a declarat că reînregistrarea forțată a parohiei Bisericii Ortodoxe Ucrainene în favoarea structurii necanonice nu va forța comunitatea religioasă a Bisericii canonice să-și înceteze activitatea; de acum, părintele paroh, împreună cu enoriașii, vor decide unde se vor ruga în continuare, transmite site-ul Uniunii jurnaliștilor ortodocși cuvintele preotului.

*Serviciul de comunicare al DREB*